

Gondot okozó készpénzfelvétel

Lenne igény a vidéki bankautomatákra, mégsem nyitottak ezek üzemeltetésére a bankok

• Továbbra is ritkaságnak számítanak a vidéki bankautomaták, ami jelentős terhet ró a községek lakóira, akik így sok esetben több kilométert kénytelenek utazni a készpénzfelvétel miatt. A 48 Hargita megyei község közül mindössze 26-ban működik bankautomata, Maros megyében pedig még rosszabb a helyzet. Ott a 91 község közül csupán 23-ban van lehetőség pénzfelvételre. Üzleti szempontból nem éri meg új automatákat telepíteni.

ISZLAI KATALIN

Noha a Román Nemzeti Bank (BNR) idei kutatása szerint egyre népszerűbbé válik a bankkártyás fizetés országos szinten, a bankokból még mindig szinte háromszor több készpénzt vesznek ki, mint amennyit kártyás fizetéssel költenek a hazai vásárlók. A romániai bankautomatákból kivett pénzeszege az elmúlt években folyamatosan emelkedett: 2010-ben 20 milliárd, 2013-ban 106 milliárd, 2017-ben pedig már 173 milliárd lejt vettek ki az ügyfelek. Mindez azt jelenti, hogy a lakosság jelentős része a modern fizetési módok helyett leüriti bankkártyájáról a pénzt, és személyes tranzakciók során költi el azt. Ehhez azonban bankautomatákra lenne szükség, vidéken viszont a pénzügyi intézetek sok esetben nem ruháztak be az ilyen infrastruktúra kiépítésébe az alacsony lakosságszám miatt.

Elkeserítő adatok

Sorin Grindeanu korábbi miniszterelnök is felhívta tavaly a figyelmet a problémára: mint mondta, eljött az ideje, hogy a templom, a polgármesteri hivatal, az iskola és a „szocializációs hely” mellett legyen minden faluban vagy községben legalább egy bankautomata (ATM). Ez az elképzelés azonban csak álom maradt, hiszen számos vidéki településen továbbra sem található egyetlen bankautomata sem. Nincs ez máshogy Hargita és Maros megyében sem, ennek következtében pedig a lakók több kilométert kénytelenek utazni ahhoz, hogy pénzt vehessenek fel. A probléma a fiatal és az idős generációt egyaránt érinti, hiszen előbbieket jelentős része már bankkártyára kapja a fizetését, de szintén erre utalják többek között a kiskorúaknak járó gyermekpénzt, a Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési Ügynökség (APIA) által nyújtott támogatások összegét és kérésre a nyugdíjakat is. Igény tehát lenne, bankautomaták azonban csak kevés faluban található Székelyföldön. A



székelykeresztúri, gyergyószentmiklósi, tusnádfürdői, szentegyházi, székelyudvarhelyi és maroshévi városok mellett bankautomaták állnak a vidékiek rendelkezésére Bélborban, Csíkkarcfalván, Korondon, Oroszhegyen, Szépvízen, Gyergyóalfaluban, Farkaslakán, Gyergyótölgyesen, Zetelakán, Homoródszentmártonban, Parajdon, Gyergyóremetén, Kászonaltizen, Csíkszentdomokoson, Csíkszentmártonban, Salamáson, Gyergyóvárhelyen és Gyergyóújfaluban

bandon, Marosvécsen, Nyárádkaracsonon, Nyárádremetén, Gyulakután, Gernyeszegen, Görgényszentimrén, Libánfalván, Mezőriúcsön, Marosszentkirályon, Uzdiszentpéteren, Mezősályin, Mezőceken és Mezőzáhon üzemeltet ATM-et a CEC Bank.

A harmadik helyezettek tekinthető OTP Bank Románia pr-felelőse, Mihaela Duică megkeresésünkre arról számolt be, hogy összesen 16 bankautomatát működtetnek Hargita és 19-et Maros megyében. Ezek közül 13 OTP-s Hargita és 8 Maros megyében, a többi pedig Euronet bankautomata. A jellegzetes kék-sárga színű Euronet ATM-ek lehetőséget adnak arra, hogy több pénzügyi intézet ügyfelei is pénzt vegyenek fel belőlük, és mivel az OTP Bank szerződésben áll a céggel, így OTP-s bankkártyával is lebonyolítható a készpénzfelvétel. Hargita megyében Székelykeresztúr, Gyergyószentmiklós, Csíkszereda és Székelyudvarhely mellett csupán három vidéki településen található OTP-s bankautomata. Ezek Gyimesközéplak, Siménfalva és Parajd, utóbbiban Euronet ATM működik. Maros megyében sem sokkal kedvezőbb a helyzet, ott a városi (Marosvásárhely, Szászrégen, Szováta, Segesvár) bankautomatákon kívül négy vidéki településen van lehetőség pénzfelvételre: Koronkán, Görgényszentimrén, Marossárpatakon és Felsőrépán (utóbbi Euronet).

A tízet sem éri el a számuk

A BCR Bank a második a vidéki lefedettséget biztosító bankok sorában, ráadásul jó érzékkel pontosan azokon a településeken létesítettek bankautomatákat, ahol jellemzően nincs jelen más pénzügyi intézet. Hargita megye nyolc városában (Csíkszereda, Szentegyháza, Balánbánya, Gyergyószentmiklós, Székelyudvarhely, Székelykeresztúr, Maroshévíz, Borszék) vannak jelen, emellett pedig bankautomatákat működtetnek öt községben is. Ezek Gyimesfelsőlak, Csíkbánkfalva, Gyergyótölgyes, Gyergyóholló és Lövéte. Maros megyében hét városban (Marosvásárhely, Szováta, Nyárád, Szászrégen, Radnót, Segesvár, Dicsőszentmárton) és hat községben vehetnek fel készpénzt BCR-s bankautomatákból a lakók. Utóbbiak Mezőpanit, Balavásár, Szászánadas, Mezőkirályfalva, Vámosgálfalva és Fehéregyháza.

„Főként az idősebb generációnak okoz nehézséget ez a helyzet, de minden korosztályt ugyanúgy érint.

legkiterjedtebb vidéki lefedettsége kétségtelenül a CEC Banknak van Hargita és Maros megyében. A pénzügyi intézetnek a weboldalukon található információk szerint összesen 28-28 bankautomatája működik mindkét megyében, ebből 18 található vidéken Hargita, és 15 Maros megyében. A csíkszeredai, balánbányai, borszéki,

is. A Maros megyei városokban is működnek bankautomaták (Marosvásárhely, Radnót, Marosludas, Nyárádszereda, Szászrégen, Erdőszentgyörgy, Nagysármás, Segesvár, Dicsőszentmárton, Nyárád), a vidéki lefedettség azonban még a Hargita megyeinél is gyengébb. A 91 község közül mindössze Ákosfalván, Mező-